

2011年7月8日 星期五  
编辑/赵怡 校对/小强

# A03

# 问之殷殷 应之切切

## 专家学者回应“十问”观点集萃

(上接 A02 版)

### 五问 科研成果如何走出院所?

专家回应 政府应建好科技服务体系

河南省社会科学院副院长谷建全说,新中国成立以来,有38家中央科研院所驻豫,洛阳拥有13家。这些单位,无论过去和现在,都是所在领域的佼佼者,但是,这些单位“空心化”的趋势日渐明显。究其原因,是这些科研单位的科技资源还没有得到充分的开发和利用,

并未充分融入河南省经济科技发展的大循环中。河科大区域经济研究中心主任高延军说,洛阳在推动科研院所成果转化方面,应重点做好两个方面的工作:一是积极运用政府资源,构建高新技术产业推进服务体系。将具有区域产业特色和高新技术优势

的高科技产品纳入政府采购范围,由政府出面推动科研院所发展及其产品市场开拓。二是由政府出资建设高新技术产业研发成果转化及产业推进电子商务平台。对驻洛科研院所的科研成果进行推介,促进本地科研院所与外地企业的联合,促进科研院所成果转化。

### 六问 洛阳战略性新兴产业如何“星火燎原”?

专家回应 多策并举 促其燎原

洛阳新区管委会副主任娄会峰表示,洛阳正抓住“十二五”时期的机遇,以发展战略性新兴产业为主攻目标,下决心调整产业结构,为洛阳新一轮的发展奠定基础。

谈到具体措施,河科大管理学院院长席升阳表示:一是战略性新兴产业必须具有自主知识产权,要

把知识产权放在企业发展的主要位置,从而提高企业核心竞争力,并使企业获得最大化、最长远的利益;二是必须拥有自己的研发团队,企业应建立一支高精尖的人才队伍,为产品研发及产业发展补充新鲜血液;三是战略性新兴产业必须以民营资本为主体,使其拥有自主灵活的运行机制和先进的管理

模式,以增强战略性新兴产业的活力,提高企业应对市场变化的能力;四是积极瞄准上市,要以上市为最终目标,为企业制定整体发展规划;五是延长产业链条,积极对上下游产业进行孵化。

他说,只有把“星星之火”做大做强,洛阳战略性新兴产业的发展才能形成“燎原之势”。

### 七问 孔雀如何洛阳飞?

专家回应 洛阳应广栽“梧桐树”

河科大经济学院经济学博士张纪认为,为人才创造可持续发展的平台,是留住人才的关键。

河科大区域经济研究中心主任高延军认为,为实现人才可持续发展,我们应当做好两个方面的工作:一是积极运用政府资源

和非市场化手段,完善“孵化器”功能,优化高新技术产业人才工作平台;二是建立高新技术企业发展多元化投融资体系,为人才创业提供融资支持。政府为企业建立多元化投融资体系,畅通企业特别是中小企业的投融资

渠道。

目前,洛阳的人才回流已初见成效。洛阳市商务局局长曾丹梅说,洛阳有40万成熟的产业工人,基本上在沿海一带城市打拼。现在已经出现了很多外出就业的成熟劳动力资源回流的现象。

### 八问 中国北方水城如何走国际生态城之路?

专家回应 生态、旅游、文化结合乃出路

我国著名建筑设计师郑光复在谈到洛阳建设时曾表示,洛阳的山水城市建设主题应突出其深厚的历史文化底蕴,这也是“山水城市”的精髓所在。应按照“山在城中、城在山中,水在城中、城在水中”的特点,把洛阳建设成为“文化为魂、水系为韵”的特色山水城市。

洛阳市拆迁办主任常安仁说,洛河以北城区改造提升,将会更加凸显古都文化元素,利用引黄入洛工程,构建涧河、瀍河、邙山渠等水系,打造一批古色古香的街道、社区,形成一批生态、文化、旅游相结合的精品之作,构筑“文化为魂、水系为韵”的特色城区。

### 九问 根文化如何变成生产力?

专家回应 用“根文化游”带动经济社会发展

作为十三朝古都,洛阳有丰富的文化旅游资源,“根文化”内涵丰富,对海内外炎黄子孙甚至整个世界都有很大的吸引力。

怎样把洛阳的文化资源特别是丰富的“根文化”资源变成现代经济社会发展的宝贵财富,洛阳市文联党组书记刘红旗认为有两条途径:

一是“请进来”。就是发展“根文化游”等文化旅游产业,以文化

旅游产业带动文化旅游产品的生产,带动餐饮、会展乃至整个经济社会的发展。

二是“走出去”。利用洛阳的文化资源制作出成功的产品,然后推向全国,推向全球。它的表现形式,可能是动漫产品,可能是音乐产品,可能是舞蹈产品,不一而足,但都带着洛阳“根文化”深深的烙印。

### 十问 郑洛争霸还是共同打天下?

专家回应 郑洛应当联手打天下

洛阳市发改委主任李跃民认为,郑州和洛阳实现联手打天下,不仅具有理论可行性,更具有现实操作性:两市地域天然接壤;两市间交通便利;两市间产业关联度强;两市间经济实力差异不大。另外,两市之间的偃师、巩义、荥阳三个县级市,全部位列河南县域经济发展的前五名,经济发展的纽带作用也十分明显。

(记者 李英杰 整理)

佳林学校 协办  
**名师课堂**  
今年高考又创辉煌  
复读 高三借读 高一  
62513666 13938838203  
地址:原洛一高东院对面

七溪堂纯天然植物精华蒸汽洗浴  
亚健康调理排毒养颜养生新方法  
电话:64852569 18637900591

# 看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份:中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。